

# 理文

# 重申捍衛公平公正 拒菁英盃補賽 或遭扣減 聯賽積分



●理文的基華尼頓（左）頻頻失機，埋下失分伏筆。香港文匯報記者黎永淦 攝



因愉園及天水圍飛馬欠交保險費用而鬧出的菁英盃風波仍未平息，理文周日（7日）在港超聯與愉園踢成0：0後，會方重申不會接受足總的補賽安排，意味着愉園將會歷史性打入決賽，將與東方龍獅爭標。理文也會面臨罰款8至15萬港元，甚至有可能被扣除聯賽積分。

●香港文匯報記者 黎永淦



●兩軍隊長賽前先禮後兵，最終也握手言和。香港文匯報記者黎永淦 攝

## 晨曦05年征亞協 棄聯賽受罰

香港文匯報訊（記者 黎永淦）本地球壇對上一次有球隊在頂級聯賽棄權是2005-06球季，當年香雪晨曦因為要出發到中東出戰亞洲足協盃，佔主場之利的澎馬流浪又拒絕讓路改期，結果發生比賽當日流浪如期到旺角場應戰，最後球證陳紹基在晨曦缺席下鳴笛完場的鬧劇。

時為2005年9月24日星期六，香港代表晨曦當日乘搭下午3時半的航班離港，到巴林留宿一晚後轉赴黎巴嫩，準備4天後對阿爾內澤默的4強首回合大戰，因而未能出席同日下午4時對流浪之戰。足總在一個月後召開紀律委員會，判罰晨曦0：3落敗，及支付當天賽事支出的一半費用。

最終晨曦也落得「雙輸」下場，在亞協盃兩回合輸0：3及2：3出局，只差一步便能創造香港球隊打入決賽的壯舉。至於堅拒讓路的流浪則藉此3分，成為聯賽首循環冠軍。



●晨曦（黃衫）於2005年因征戰亞協盃而被迫棄權聯賽。  
資料圖片

愉園及天水圍飛馬因未如期繳付「綜合保險保障協議」費用，足總於上月22日發出新聞稿，指兩會已被紀律委員會裁定違反2020-21年度香港超級聯賽賽事章則B部第11條而遭禁賽。同時也為公平對待其他作賽球隊，即使違規球隊立即繳清費用，7日內仍會被禁止出戰。由於愉園對理文的菁英盃準決賽已編定於裁決後兩日（即上月24日）舉行，這亦意味着理文不戰而勝。愉園及天水圍飛馬該周的聯賽也理應被判0：3落敗。

### 周文健：球會不做彈弓手

據悉「綜合保險保障協議」每位受保人的保費約8,000港元，全隊以30人計即約24萬港元。事發後翌日，天水圍飛馬立即繳清費用，愉園則對外表示已跟保險公司達成協議。至25日，標準流浪及天水圍飛馬等共7間球會聯署，要求足總董事局推翻紀律委員會判犯規球會停賽7日的裁決。受牽連的理文亦於27

日發公開信，質疑「足總是否特別包容部分球會，因而作出特殊處理」，又表明「捍衛公平公正的基本價值，比成績和結果更為重要」，宣布不會接受任何補賽安排。

理文行政經理周文健在剛剛過去的周日對愉園賽後回應傳媒，重申會方立場不變：「足總昨日（6日）下午6時有專人通知我查電郵，球會角度當然不會『彈弓手』，一樣不會踢。（會接受足總判罰？）只要是按賽事章則，我們都會接受。」

### 未編賽期 似有斟酌空間

根據足總網頁上載今年度的「菁英盃賽事章程」第22條，「所有比賽必須於已編定之日期及時間舉行。任何球會未能遵守此規條，本會將會對犯規球會作出處分，包括罰款、扣除該場比賽分數、扣除聯賽分數等罰則。」如果在「該盃賽已展開及該球會已進行第一場賽事後退出」，罰款不多於港幣8萬元；

「於開賽前不足24小時棄權一場已編定的賽事」，罰款不多於港幣10萬元及負責賽事有關費用；「於賽事舉行當天或以前，棄權一場已編定的賽事」，罰款不多於港幣15萬元及負責賽事有關費用。

由於足總至昨晚本報截稿時間仍未編定補賽日期，如何介定這場為「已編定的賽事」，似乎尚有斟酌空間。



## 北京人和人去樓空 解散幾成定局

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）繼中超新科冠軍江蘇蘇寧突然宣布停止營運之後，中甲球隊北京人和也即將解散。據《新京報》報道，未按時提交准入材料的北京人和足球俱樂部的辦公室已基本搬空，多名球員各奔前程。

近年，北京人和的成績一落千丈，2019年從中超降級；2020年本有望晉級超級聯賽，但末輪關鍵一役不敵泰州遠大，只能前往梅州賽區的保級組為保住中甲資格而戰。惟狀態低迷的人和最終在與江西聯盛的兩回合中甲保級附加賽中以2：3告負，不幸降級。

據了解，人和未在中國足協規定的2月28日的「准入大限」前提交相應材料，令人相信這支曾參加過亞冠盃的球隊已接近解散。

另外，據內地傳媒報道，已停營運的江蘇蘇寧仍在積極尋求買家，天津泰達則已向足協提交善後方案。

近日，林孝俊加入中國籍的消息引起中韓網友熱議，中國網友多表支持或持中立態度；但韓國方面則反應強烈，眾多網友覺得他是背叛國家的賣國賊。

對此，林孝俊表示，決定歸化中國，是因為非常渴望站在奧運舞臺上。他的經紀公司也稱，林孝俊是因為運動員生涯遇到了無法克服的困難和遺憾，包括兩年來在韓國任何地方都無法進行訓練，所以他才決定加入中國國籍。

林孝俊出生於1996年5月29日，現年24歲。2012年出道於青

奧會，2018年和2019年，林孝俊達到職業生涯巔峰，尤其是平昌冬奧會，林孝俊奪得短道速滑1,500米金牌。

2019年6月，林孝俊在韓國國家隊與隊友開玩笑，拉了隊友的褲子，最終被起訴。雖然後來被判無罪，但卻因此一直無法正常訓練。

中國足協官網發文悼念遲尚斌

中國足壇名宿遲尚斌6日因病逝世。中國足球各方面發文悼念遲尚斌（左圖）。中國足協在官網發文：「作為運動員和教練員，遲尚斌同志把一生獻給了中國足球，為中國足球事業作出了卓越貢獻。」遲尚斌1949年9月19日生於大連，曾代表中國國家隊參加多次重大比賽並擔任隊長。退役後，他先後在大連萬達、四川全興等球隊擔任主教練，率隊多次獲得冠軍並創下55場不敗紀錄，並曾帶領多支球隊從低級別聯賽衝上頂級聯賽。2000年到2002年，他作為助理教練見證了國足首次打進世界盃決賽圈。

## 中國游泳「上午亮劍」初見成效



●張雨霏強勢，個人橫掃4金。新華社

為期四天的中國游泳爭霸賽肇慶站比賽在剛剛過去的周日落幕，在針對東京奧運會游泳比賽「晚上預賽、上午決賽」的檢驗中，名將們普遍能夠在上午決賽中交出「滿意答卷」：張雨霏強勢橫掃4金，楊浚瑄改寫女子200米自由泳亞洲紀錄、男女4×100米混合泳接力陣容強勁，閻子貝、汪順、覃海洋、劉湘等名將發揮穩定，彭旭偉、唐錢婷、余依婷、葛楚彤等小將嶄露頭角。

游泳爭霸賽是中國游泳協會打造的創新賽事，共設兩站，每站為期四天，首站跨年在石家莊、第二站在肇慶舉行，目標就是鍛煉提高運動員「上午亮劍」的本領。然而由於運動員的訓練周期安排不同，王簡嘉禾、李冰潔、傅園慧、于靜瑤等名將缺席本站比賽；徐嘉余等冠軍選手在本站練兵副項。



●楊浚瑄改寫女子200米自由泳亞洲紀錄。新華社

## 韓冬奧冠軍投中國 遭網友聲討

香港文匯報訊

（記者 陳曉莉）

韓國短道速滑冬奧

冠軍林孝俊最近歸化中國國籍，遭上

萬家鄉鄉親討：

「叛徒」、「永遠

別回韓國」。



●林孝俊在2019年世錦賽奪男子3,000米全能冠軍。資料圖片

困難和遺憾，包括兩年來在韓國任何地方都無法進行訓練，所以他才決定加入中國國籍。

林孝俊出生於1996年5月29日，現年24歲。2012年出道於青

奧會，2018年和2019年，林孝俊達到職業生涯巔峰，尤其是平昌冬奧會，林孝俊奪得短道速滑1,500米金牌。

2019年6月，林孝俊在韓國國家隊與隊友開玩笑，拉了隊友的褲子，最終被起訴。雖然後來被判無罪，但卻因此一直無法正常訓練。

對此，林孝俊表示，決定歸化中國，是因為非常渴望站在奧運舞臺上。他的經紀公司也稱，林孝俊是因為運動員生涯遇到了無法克服的

困難和遺憾，包括兩年來在韓國任何地方都無法進行訓練，所以他才決定加入中國國籍。

林孝俊出生於1996年5月29日，現年24歲。2012年出道於青

奧會，2018年和2019年，林孝俊達到職業生涯巔峰，尤其是平昌冬奧會，林孝俊奪得短道速滑1,500米金牌。

2019年6月，林孝俊在韓國國家隊與隊友開玩笑，拉了隊友的褲子，最終被起訴。雖然後來被判無罪，但卻因此一直無法正常訓練。